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Gergek Sayilar, Temel Kavramlar

» GERCEK SAYILAR

Rakam

Sayilari ifade etmeye yarayan
0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

sembollerine rakam denir.

a, b ve c birbirinden farklh rakamlardir.
Buna gore
3a+b-2c

ifadesinin alabilecegi en biiyiik ve en kiigiik degerleri
bulunuz.

a=9, b=8 c=0 igin 3a+b-2c Cevap: -17
en blyiik 3.9 + 8 — 2.0 = 35 tir.
a=0, b=1, ¢c=9 igin 3a+b-2c
en kiiglik 3.0+ 1-2.9=-17 dir.

a ve b rakam olmak lizere

2a+b =17
esitligini saglayan kac farkli a degeri vardir?
Cevap: 5

Esitligi saglayan (a, b) sirali ikilileri (4, 9), (5, 7), (6, 5), (7, 3), (8, 1) oldu-
gundan 5 farkli a degeri vardir.

» Sayi Kiimeleri

1. Dogal Sayilar

N ={0, 1, 2, 3, ...} kimesinin elemanlarina dogal sayi denir. N
semboll ile gosterilir.

N*={1, 2, 3, 4, ...} kimesinin elemanlarina pozitif dogal sayi

veya sayma sayilari denir. N* semboli ile gosterilir.

2. Tam Sayilar

Z={.,-3,-2,-1,0,1, 2, 3, ..} kimesinin elemanlarina tam
sayl denir. Z semboli ile gosterilir.

Z*={1, 2, 3, 4, ...} kimesinin elemanlarina pozitif tam say!
denir. Z* semboli ile gosterilir.

Z-={..., -3, -2, =1} kimesinin elemanlarina negatif tam sayi
denir. Z~ sembolu ile gosterilir.

3. Rasyonel Sayilar

X ve y birer tam sayi ve y sifirdan farkli olmak Uzere § bigi-
minde yazilabilen sayilara rasyonel sayi denir. Q semboli ile

gosterilir.
4. irrasyonel Sayilar

Rasyonel olmayan yani 3 biciminde yazilamayan sayilara

irrasyonel say1 denir. Q" semboli ile gosterilir.
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5. Reel (Gergek) Sayilar

Rasyonel sayilar ve irrasyonel sayilar kimelerinin birlegimi ile
olusan say! kiimesine Reel (Gergek) Sayilar kimesi denir. R
semboll ile gosterilir.

» Dogal ve Tam Sayilar Kiimelerinde
Islemler

1. Toplama ve Cikarma Islemleri

» ave b pozitif tam sayilar ise a + b toplami da pozitiftir.
» ave b negatif tam sayilar ise a + b toplami da negatiftir.

» a ve b den biri negatif biri pozitif ise bu iki sayinin farkinin
isareti bu sayilardan mutlak degerce buyuk olanin isaretidir.

Ornek 3:

Asagida verilen iglemlerin sonuglarini yanlarinda bulu-
nan kutulara yaziniz.

> 7+4= 11 >» —4+8= 4

» —12-10=|-22 > -10+3=| -7

» 15-7= 8 » 10-17=| -7
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2. Carpma ve Bélme islemleri

» Ayni isaretli iki sayinin garpimi veya bolimi pozitiftir.

» Ters isaretli iki sayinin garpimi veya bolimu negatiftir.
+.+ =+ ++-+=+
+.—=— +r—=—
ve
—_et == —et+=—
—_.—= 4+ —_ - =4

Asagida verilen islemlerin sonuglarini yanlarinda bulu-
nan kutulara yaziniz.

> (-3).(-4)= +12 » 53= 15
> (H4).(+7)= | -28 > 6.(-3)= -18
> 24:6= 4 > 30:(3)= |-10
> (—42):(-7)=| 6 > (-12): (-12)=| 1

16 24
—3+4—T—j—(— 5)

isleminin sonucunu bulunuz.

+1-4—(-6)+5 Cevap: 8
-3+6+5
-3+11

8

3. Tam Sayilarin Kuvvetlerinin isaretleri

» Pozitif tam sayilarin battin kuvvetleri pozitiftir.

» Negatif tam sayilarin tek kuvvetleri negatif , cift kuvvetle-
ri pozitiftir.
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Ornek 6:

Asagida verilen iglemlerin sonuglarini yanlarinda bulu-
nan kutulara yaziniz.

>23= 8 > (-2¢ = 4
»>70= 1 > (-3)3 = -27
»54= | 625 YN)01= |

Ornek 7:
2P+ 1= (B + (1

igleminin sonucu kactir?

—(~8) +[4-9]° + (-1) Cevap: 8
8+(-5°-1

8+1-1=8

E)Not

Toplama, ¢ikarma, ¢carpma ve bélme islemlerinin i¢ ice
oldugu bir islemde,

1. Parantez igi

2. Uslii sayilar

3. Carpma ve bdlme
4

. Toplama ve ¢ikarma

kSIraIamasma gobre islem yapilr.

(6- (-2)):(-4+2)

igleminin sonucu kacgtir?

(6 +2):(-2)
8:-2=—

Cevap: 4

5-[4-(7-(4-6))]

isleminin sonucu kagtir?

5-[4~(7=(-2)]=5-[4~-(7+2)]
=5-[4-9]=5-(-5)=5+5=10

Cevap: 10

(-2°%.(-4)-4:(-2)

isleminin sonucu kagtir?

(-8).(-4) - (-2)
32+2=34

Cevap: 34

=-2i¢in
x5 +x2-2x+3

isleminin sonucu kagtir?

(~2)° +(-2)? -2(-2) + 3
-32+4+4+3

Cevap: -21

-32+11

Ornek 12:

l '\lJ
~

Asagida verilen harfli ifadelerin diizenlenmis hallerini
yanlarinda bulunan kutucuklara yaziniz.

»3x+2x = 5x >7x—-3x= ax
> —4x +2x = -2x > —bx—4x = -9x
>2a+b= 2a+b| Ya+3a+b-2b= 4a-b
Yx2+2x—x= | X+x| Ix2-=3x2+4x+x= [27+5%
> (-6a):2a= -3 > (-3a).(-2b) = 6ab
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7x — [2x — (3x — 5x)]

igsleminin sonucunu bulunuz.

7x— [2x — (=2x)] = 7x — [2x + 2X]
=7x—4x
=3x

X2 —x.(x +3)—2(1 - x)

igleminin sonucu kacgtir?

x2—x2=3x—2+2x

-x-2

X.(x —y) = (y — X).y — x2

igleminin sonucu kactir?

X2 =xy—y? +xy—x?

-

E)Not

Cevap: 3x

Cevap: —x -2

Cevap: —y2

x2—y2=(x—y).(x +y)

ifadesine iki kare farki denir.

E&)Not

(x+y)2=x2+2xy +y?
(x =y =x2 - 2xy +y?

ifadelerine tam kare agilimlari denir.

Asagida verilen ifadelerin agilimlarini yapiniz.
»x2_-32=(x=3)(x+3)

>x2—16=(x=4) (x+4)

> 25 — 4x2 = (5-2x)(5+ 2x)

> (x—2)2 =x2—4x+4

> (x+4)2=x"+8+16
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642 - 322
96
isleminin sonucu kagtir?

(64— 32)(64+ 32)  32.96 _

96 9% 32

Ornek 18:

x =2016 ve y = 2012 igin

X2 +y2 — 2xy

ifadesinin sonucu kagtir?

(x—y)?=(2016 —2012)?> =42 = 16

E)Not

Cevap: 32

Cevap: 16

x2+ax+b

ifadesindeb=m.n vea=m +nise

X2+ ax + b = (x + m) (x + n) dir.

Asagida verilen ifadeleri garpanlara ayiriniz.

»x2-2x-3=(x-3)x+1)
> X2+ 4x + 3= (x+3)(x+1)
>x2+4x—5=(x+5)(x~-1)
>x2-6x+5=(x=5)(x-1)

Y 2x2 - 3x + 1 =(2x-1)(x=1)

Ornek 20:

X2 -7x+6=0

denklemini saglayan x degerlerini bulunuz.

(x—6)(x—1)=0
X—-6=0=>x=6
x—1=0=>x=1



DENKLEM VE ESITSIZLIKLER / Gergek Sayilar Konu Testi - 1

., 143 132 5. (-2)3: (-2)2 - (-5)2.3
1. 3+ 11" —12 . B
isleminin sonucu kagtir? igleminin sonucu kagtir?

A) 21 B) 20 Cy19 D18 £) 17 A)-77 B)-72 C)-70 D)-64  E)-60

(-8):4-253=-2-75=-77
—3+13-(-11)=10+11=21

2. 8:2+ 6.(-2)+10:5-2 6. 2-[3-(4-5)
isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kagtir?
A)-9 B)-8 C)—7 D)-6 E)-5 A)2 B) 1 C)0 D) -1 E)-2
4-12+2-2
2-[3-(-1)]=2-[3+1]=2-4=-
-8+0=-8
-32 9
3. —— ==+ (=1.(-2).(-3
12 g 123 . 6 (6+5:5— 21)
isleminin sonucu kagtir? | 2+[2-(2-4)]
. - 5
A)—6 B)-5 C) -4 D)-3 E)—2 isleminin sonucu kactir?
P A)% B) 3 C)% D) 4 E)5
?.3'6=§'6=3'5:'3
6-(6+1-21) 6-(-14) _20 _10
2+(2-(-2)) ~ 2+(4) "6~ 3
4. —40:[-2-(-2).3] 8 (-4 — 22+ 43°

(_ 1)10+ (_ 1)11+ (_ 1)12

isleminin sonucu kagtir?

isleminin sonucu kagtir?

A) -2 B)-5 C)-8  D)-9 E)-10
A) 16 B) 15 C) 14 D) 13 E) 12

~40:[-2 +6]=-40:4=-10 16-4+1 13

1-1+1 113
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9. X2 — 3x + 4x — (x2 - 2x)
isleminin en sade sekli agsagidakilerden hangisidir?
A) x2 - 3x B) 3x C) —-3x
D) 2x2 + 3x E) —xy

X2 =3x +4x—x% + 2x
X+ 2x
3x

10. 5x — [6x — (=7x — 10x)]
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 12x B) 18x C) 20x

D)-18x E)-21x

5x— [6x — (—-17x)] = 5x — [6x + 17x]
= 5x—23x=-18x

1. X.(X=y+2)+x(y—-x)
isleminin en sade sekli agsagidakilerden hangisidir?

A) 2x B) —xy + x C) —xy + 2x

D) x2 — xy E) —xy

xz—xy+2x+xy—x2:2x

12. (X =y).(x+y) +y?
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)—x? B) x2 C)-y? D) y2 E) x2 —y?2

Xxy—xy—-y>+y?>=x°

g9, 006G vwyL ae€l de Vi do g6 a°-
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Konu Testi - 1
13. x=-2 ve y=2 igin
x3+yd—xy+x+y
isleminin sonucu kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

(2P +23~(-2).2+(-2) +2
-8+8+4-2+2
4

14. a =112 olmak iizere
a’?—3a—4
a—4
isleminin sonucu kagtir?

A) 113 B) 121 C)132 D)143  E)152
=

= 112+1=113

15. a= 3453 olmak lizere

2a—4a:(—a)- 3a
4—-a

ifadesinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)-6472 B)-12 C)1  D)12 E) 6472

20a+4-3a _4-a _

4-a 4-a 1

16. (x+yP—(x-y)?
isleminin en sade sekli agsagidakilerden hangisidir?
A) 2xy B) 4xy

D) X2 + 4xy +y?

C) x2 — 4xy
E) x? — 4xy +y?
(X2 + 2xy +y?) — (@ = 2xy + y?)

x2+2xy+y2—x2+2xy—y2

4xy
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T
(a7 23
isleminin sonucu kagtir?
A)-96 B) -84 C)-80 D)-72 E)-64
1664 124 =(-4).24=-96
2. 3.x—=2)+2.(x+5)-5.(x-3)

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)x +4 B) 19 C)6x +10
D) 17 E)x+19

3x—6+2x+10-5x+15
5x+4-5x+15
19

3. Aritmetik iglemlerin yer aldi§i bir oyunda oklar ve gember-
lerden olusmus sekiller kullaniliyor.

Her sekilde okun yaninda belirtilen islem uygulanip elde
edilen sonug okla gdsterilen gember igerisine yaziliyor.

6
*2 x3
X
Buna gore, x kagtir?
A) 36 B) 24 C)18 D) 12 E) 10
(6 +22).3 _ 73 -

5.

6.

Konu Testi - 2

X% — y?
X+Yy

+X+y

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?
A)2x +y C)o
D) 2y

B) x + 2y
E) 2x

(x-y).(x+y)

Xty tx+ty=x-y+x+y=2x

24:6.(-2)
isleminin sonucu kagtir?

A)-8 B)-6 C)-2 E)6

Dogrular ve Cemberler kullanilarak olusturulan bu sayi
oyunu ile ilgili agagidaki bilgiler veriliyor.

o Sekildeki gemberler lizerine 1 den baslanarak gember
adedine kadar olan dogal sayilar yazilir.

e Cemberler lzerindeki sayilar birbirinden farklidir.

e Ayni dogru Uzerinde bulunan gemberler (izerinde bu-
lunan sayilarin toplami bu dogru yanina yazilan sayiya

esittir.
A E 3
B
C D
10 8
6

Buna gore, B kagtir?

A) 1 B) 2 C)3

A=1, B=3, C=5 D=4, E=2 dir
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7. x=24 ve y=-30olmak iizere

3,_5
4% "6V

isleminin sonucu kacgtir?

A) 47 B) 46 C)45 D) 44 E) 43
3 5
2.24-5.('30)
3.6-5(-5)=18+25=43
8. (X —2).(x + 3) — x2

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) x B)x—1
D)x-6

C)x-4
E)x-8

X2 +3x—2x—6-Xx2=x-6

1 den 9 a kadar olan dogal sayilar, her gembere bir sayi
gelecek sekilde yerlestirilecektir. Bu yerlestirmede okun
ciktigi cemberdeki saylya okun yanindaki islem uygulanip
okun gdésterdigi cemberin igine yazilacaktir.

x 3 l +2

Buna gore, A harfinin oldugu ¢embere hangi sayi ge-
lir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

-4 2 x5

®
@
¢x3¢2¢+1
® @ ®

o7l ENY aol vV '6 a-s =
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Konu Testi - 2
10. [(<1)-(=2) + (=2).(=3)] : [8° + (=1)]
isleminin sonucu kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)6
[2+6]:[1+1]=8:2=4
11. 2a-1 =7 olduguna gére
a’—1
a’+a+1
isleminin sonucu kagtir?
1 1
A) 3 B) 5 C)1 D) 2 E)3
20a-1=7=2a=8=a=4
4%-1 _63 -3
4%2+4+1 217

12. Birinci terimi 1 olan bir sayi dizisinin diger terimleri, verilen
kurala gore belirlenmektedir.

1, 3, 5, 4, 12, 14, 13, ..
7 7
+2 +2

Buna goére, bu sayi dizisinin 12. terimi kagtir?

A) 120

B)121 C)122 D)363 E)365
1,3,5 4,12, 14, 13, 39, 41, 40, 120, 122
vV S = a e g ¢ v 'l
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» GERCEK SAYILAR

Temel Kavramlar

x ve y dogal sayilar olmak tizere
xX+y=24

olduguna gore, x.y carpiminin alabilecegi en biiyiik ve
en kiigiik degerin toplami kagtir?

x=y=12icin x.y en bliyiik 12.12 = 144 Cevap: 144
x =0, y=24icin x.y en kiigiik 0.24 = 0

144 + 0 = 144 tir.

x ve y dogal sayilar olmak tizere
x.y =45

olduguna gore, x + y toplaminin alabilecegi en biiyiik
ve en kiigiik degerin toplami kagtir?

x=9, y=5veyax=5, y=9 igin x+y en kiiglik 14 olur. Cevap: 60
x=1, y=45 veya x=45, y =1 icin x +y en bliyiik 46 olur.

14 +46 =60 bulunur.

x bir reel sayi, A ve B dogal sayilardir.
A=16-x
B=14+x

olduguna gore, A.B garpiminin alabilecegi en biiyiik de-
ger kactir?

A+B=16—-x+14+x Cevap: 225
A+ B=30dur.

A =B=15 icin A.B en bliyiik 225 olur.

Ornek 24:

X ve y sayma sayilaridir.
2x+3y =24

olduguna gore, bu kosulu saglayan kag farkh (x,y) sirali
ikilisi vardir?

2x+3y=24 Cevap: 3
L5 642
3,69
oldugundan (3, 6), (6, 4), (9, 2) olmak tizere 3 sirali ikili vardir.
Ornek 25:
a ve b pozitif dogal sayilardir.
3a+b=124
olduguna gore, b en gok kagtir?
b'nin en ¢ok olmasi igin 3a en az olmasidir. Cevap: 121
a=1ig¢in3+b=124den b en ¢ok 121 dir.
Ornek 26:
iki basamakli tig dogal sayinin toplami 74 tir.
Buna gore, en biiyiik sayi en ¢gok kagtir?
a, b ve c iki basamakli dogal sayilar olsun. Cevap: 54

a+b+c=74olur.a=10,b=10igin c en ¢ok 54 olur.

iki basamakli birbirinden farkli 3 dogal sayinin toplami 250
dir.

Buna gore, en kiigiik sayi en az kagtir?

Cevap: 53
a, b ve c iki basamakli dogal sayilar olsun a + b + ¢ = 250 dir. a = 99,

b =98 igin cen az 53 olur.
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Ornek 28:

iki basamakl birbirinden farkli 3 dogal sayinin toplami 240
dir.

Buna gore,
a) En buyiuk sayi en az kactir?

b) En kiigiik sayi en gok kactir?

Sayilar birbirlerine yakin segilir ise
79, 80, 81
a) en blyiik sayi en az 81 dir.

Cevap: 81, 79

b) en kiigtik sayi en ¢cok 79 dur.

X, y ve z birer pozitif tam sayidir.
2x+3y—-z=94

olduguna gore, x sayisinin alabilecegi en kiigiik deger
kactir?

z=1igin 2x + 3y = 95 olur. Cevap: 1

y en ¢ok 31 oldugundan x sayisinin en kiigiik degeri

2x+3.31=95=x=1olur.

a, b ve c birbirinden farkli pozitif tam sayilardir.

Buna gore;

a b ¢

ifadesinin en biiyiik tam sayi degeri kagtir?

¢ =1, b=2ve a=4icin ifadenin en biiyiik tam sayi degeri

%+%+%=18 olur.

Cevap: 18

1 0 < YGS Matematik Planli Ders Foyii

a ve b pozitif tam sayilardir.

12 b-20
a

olduguna gore, b nin alabilecegi ka¢ farkli deger var-
dir?

12 Cevap: 6
==+b=20
a L5 81416171819

1,2,3,4,6 12

b nin 6 farkli degeri vardir.

x ve y tam sayilardir.
X=3+—
olduguna gore, bu kosula uygun kag farkh (x, y) sirali

ikilisi vardir?

Cevap: 8

y
Ly 1,25 10,1, -2,-5,-10
13,8,5,4,-7,-2,1,2

8 farkli (x, y) ikilisi vardr.

Ornek 33:

x ve y dogal sayilardir.

_2y+20

X y_2

olduguna gore, y nin alabilecegi kag farkli deger var-
dir?

2y+20 | y-2
2y—4 2
—
y—-2—1,2,3,4,6,8 12,24
y—>3,4,5,6,8 10, 14, 26
8 farkliy degeri vardir.

Cevap: 8
24 P

x=2+_“7
y—2
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Ornek 34:

a ve b tam sayilardir.
2a=7b

olduguna gore, a + b toplaminin iki basamakli dogal
sayi1 degeri en az kagtir?

2a =7bise k € Zolmak (izere

a=7k ve b=2k ohdldea+b=9kdir.

Cevap: 18

k=2igina+benaz18dir.

a, b ve c pozitif tam sayilardir.
2a=3b
5b = 3c

olduguna gore, a + b + ¢ toplami en az kagtir?

Cevap: 25
b, hem 2 hem de 3 iin kati olmak zorunda oldugundan en

V 2\
2a=3b
az 6 olur.

5b=3c
[ 4 2a=3.6=>a=9

56=3c=>c=10
a+b+c=9+6+10=25

a, b ve c negatif tam sayilardir.

o0 Tlo

olduguna gore, a + b + c toplami en gok kacgtir?

Cevap: -23

a+b+c=—-6-15-2=-23olur

a, b ve c pozitif tam sayilardir.
ab=12
b.c=16

olduguna gore, a + b + ¢ toplami en ¢ok kacgtir?

Cevap: 29

Her iki denklemin ortak elemani olan b en az 1 segilir ise a = 12, b =1,
c=16 olur.

a+b +cen ¢ok 29 bulunur.

a, b ve c negatif tam sayilardir.
a.b=232
a.c=20

olduguna gore, a + b + ¢ toplami en ¢ok kactir?

Cevap: =17

Her iki denklemin ortak elemani olan a en az —4 segilir ise a =—4, b =-8,
c=-5olur.

a+b+c engok—17 bulunur.

Ornek 39:

X, Y ve z pozitif tam sayilardir.
X—y=1
X—z=4

olduguna gore, x + y + z toplaminin alabilecegi en kii-
ciik deger kagtir?

z =1 segilir ise x =5 vey =4 olur. Cevap: 10

x +y +z toplami en kiigiik 10 dur.
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a, b ve c birer tam sayidir.
Buna gore,

3a+2b-4c
ifadesinde

a sayisi 4 arttirlir

b sayisi 6 azaltilir

¢ sayisi 2 azaltilir

ise ifadenin sonucu kag artar?

a, 4 artirilir ise a = +4
b, 6 azaltilir ise b = —6
¢, 2 azaltilir ise c =—2 alinir.
3a+2b—4c=3.4+2.(-6)—-4.(-2)
=12-12+8
=8
ifade 8 artar

Cevap: 8

X, y ve z birer tam sayidir.
x+y—-z=0

olduguna gore, x + y + z toplami agagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) 1 B) 15 C)17 D) 20 E) 23
X+y=z=>x+y+z Cevap: 20
zZ+z
2z

o hdlde x +y + z = 20 olabilir.

x ve y tam sayilar olmak lizere

> % tam sayidir.

» 0<x<y<5 dir

Buna gore, x in alabilecegi kag farkl deger vardir?

% %, % % olmak tizere 2 farkl x vardir. Cevap: 2
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X, y ve z rakam olmak lizere
x.y.z=70

olduguna gore, x +y + z toplaminin degeri kagtir?

x=7,y=512z=2igcin x+y+z=14 tir. Cevap: 14

xy —2x -3y —-10 =0

denklemini saglayan kag farkh (x,y) tam sayi ikilisi var-
dir?

Xy —3y=2x+10 Cevap: 10

y(x—3)=2x+10

_ox+10 Xx-3€{1,24816-1,-2-4,-8-16}
x-3 x €{4,5,7,11,19,2,1,~1,-5,—13} olmak iizere 10 tanedir.
L, 16
y x-3

a ve b pozitif gergek sayilardir.
a.b=10

olduguna gore, a + b toplami asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 4 B) V41 C)7 D)2/13 E)8
Cevap: 4

a=b=+10 icina+ benaz 2v10 olur. 4 < 24/ 10 oldugundana + b =
4 olamaz.



